

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Знамя труда

Издается с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и районного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 48 (6331)

ВТОРНИК, 21 апреля 1987 года. Цена 3 коп.

22 апреля — день рождения В. И. Ленина

Все прогрессивное человечество торжественно отмечает день рождения Владимира Ильича Ленина (1870—1924), великого мыслителя и революционера, с именем которого связаны все выдающиеся события XX века.

Коммунистическая партия Советского Союза, созданная В. И. Лениным и продолжающая его дело сегодня, на каждом узловом этапе истории всегда исходила и исходит из бессмертных ленинских идей и его практического опыта. Постоянно советоваться с Лениным — в традициях КПСС, всех коммунистов.

Новым вкладом в развитие марксистско-ленинской теории явились документы XXVII съезда КПСС.

Следовать ленинизму сегодня — значит быть в неустанным творческом поиске, уметь на каждом новом историческом этапе выйти за рамки привычных, но уже устаревших представлений, сочетать сме-



ную устремленность в будущее со строгим реализмом. В. И. Ленин был, есть и будет участником всех

наших свершений, нашим внимательным и мудрым наставником.

Фотохроника ТАСС.

Знамя у победителей

Известие о присуждении колхозу имени Ленина переходящего Красного знамени Совета Министров РСФСР и ВЦСПС как победителю во Всероссийском социалистическом соревновании за успешное выполнение плана экономического и социального развития на 1986 год пришло давно. А 17 апреля т. г. состоялось вручение коллективу знамени.

Председатель Совета Министров Башкирской АССР М. П. Миргазиев в своем выступлении горячо поздравил тружеников колхоза имени Ленина с большой

победой и под горячую аплодисменты вручил коллективу переходящее Красное знамя Совета Министров РСФСР и ВЦСПС.

С ответным словом выступил председатель правления колхоза И. Г. Новиков. Он выразил слова благодарности вышестоящим партийным, советским, профсоюзовым, органам за оказанное большое доверие и награду Родине. Одновременно заверил, что в ответ на награду труженики колхоза приложат все силы и в текущем году выполнят три годовых плана пятилетки по производству зерна

на, к 70-летию Великого Октября продадут молока в объеме двух годовых планов пятилетки.

Выступая на митинге, механизатор И. И. Ильбаков, доярка Л. С. Билалова, заведующая детским садом О. Г. Павлова, выпускница Ивановской средней школы Итбаева Зимфира заявили, что на всех участках колхозного производства будут трудиться с удвоенной энергией, достойно встретят юбилей — 70-летие Великой Октябрьской социалистической революции.

НА СНИМКЕ: вручение переходящего Красного знамени коллективу колхоза имени Ленина.

Фото Р. БАЙМУРЗИНА.

ПАМЯТИ

Бурибай

Субботний день выдался пасмурным. Низко стояли тяжелые дождевые тучи, в лица бил свежий ветер с дождем. Несмотря на капризы погоды, труженики Бурибаевского рудоуправления пришли в цеха на коммунистический субботник с приподнятым настроением.

ОКТЯБРЬСКИЙ ПОДЗЕМНЫЙ РУДНИК

Здесь трудовые смены в счет «красной субботы» начались еще неделю раньше. Люди, отработав свои смены, принимали участие на побочных работах в счет субботника.

А в день коммунистического субботника смена шла своим чередом, подземные горняки трудились на своих рабочих местах с удвоенной энергией.

Например, выработка в этот день составила 110 процентов.

Кроме основной рабочей смены на других работах трудились еще более 100 человек. Женщины крастили, белили служебные помещения, приведена в порядок галерея на посадочную площадку. И внизу занимались люди наведением порядка, очищали пути.

Группа людей под руководством коммуниста Н. И. Шихова восстанавливала бульдозер Т-130. Ударно трудились на своих рабочих местах токарь Ф. И. Меженин, кузнец Я. Х. Хусаинов и молотобоец А. Г. Попырин.

В одном ряду с горняками работали на субботнике убеленные сединой ветераны труда. Достойный вклад в «красную субботу» внесли члены КПСС В. С. Янин, Р. Р. Адигамов, В. П. Чекмарев, С. С. Тлявгулов и ветераны труда Х. Давлетшин, Д. И. Ершов, Р. Салаватов, которые занимались в материальном складе.

ОБОГАТИТЕЛЬНАЯ ФАБРИКА. Грохотут дробильные установки, шаровые мельницы, мирно гудят насосы. Среди гула электродвигателей и механизмов слышны шутливые голоса людей — участников субботника. Рабочая смена несет свою трудовую вахту, кроме нее сюда пришли и рабочие цеха. Слесарь А. Н. Песков, газовольфрамсварщик И. Е. Цыганов и другие, всего 6 человек заняты ремонтом песковых насосов. Они решили в этот день отремонтировать 3 насоса.

Задача коммунистов Б. С. Боярова, А. А. Потапцева и Х. Суюндукова привести в рабочее состояние экскаватор. Над ремонтом шаровой мельницы заняты член парткома и исполнкома посовета Х. Н. Каплов и член КПСС Н. Г. Кривойшев.

К «красной субботе» коллектив фабрики готовился заблаговременно. В день субботника работали на сэкономленных технологических материалах и переработана руда на 104 процента к суточной норме.

На благоустройство территории, в уборке помещений, рабочих мест трудились ветераны. С удовольствием работали член КПСС А. И. Потапцев и П. Г. Кузьменко.

На помощь к рабочим фабрики пришли учащиеся X классов Бурибаевской средней школы. Они занимались в материальном складе раскладкой товаров, деталей, уборкой помещений.

РЕМОНТНО-СТРОИТЕЛЬНЫЙ ЦЕХ. Более 60 человек прибыли на праздник труда, среди них есть и ветераны, как коммунисты И. Г. Калашников, Н. И. Холодов и другие. Они изготавливали товары народного потребления.

Над выполнением заказов профкома рудоуправления заняты Ю. М. Вертиков и Н. М. Касьянов. А. Д. Шишков со своей бригадой работает на строительстве домиков для пионерского лагеря. Бригада члена КПСС А. П. Шогина — на изготовлении шинков для лесонасаждений, бригада А. И. Туйгунова — трапов для шахты, бригада С. И. Харченко

Партийная жизнь

ЗАДАЧИ ускорения социально-экономического развития страны, выполнение напряженных планов второго года пятилетки требуют, чтобы на это были в полной мере мобилизованы мысль, труд, инициатива каждого труженика. Свое усилие партийная организация совхоза «Матраевский» сосредоточивает на том, чтобы приблизить партийную работу к человеку - труженику, вести ее в обстановке широкого демократизма, опираться на творческий потенциал масс. Мобилизация трудящихся на выполнение задач осуществляется через партийные и другие общественные организации.

Так, в животноводстве созданы и действуют 5 партийных групп. Их возглавляют новаторы производства, как слесарь животноводческого оборудования в Сарыкульском отделении Ф. П. Склиярук, бригадир животноводства Новопетровского отделения Ф. С. Хабибуллин.

На период зимовки общественного скота на фермах утверждены также депутатские, комсомольские группы и посты народного контроля. Эти низовые звенья партийной, советской организаций несут в массы идеи партии, связывают партийный комитет совхоза с тружениками ферм.

Партийная организация совхоза ведет активную организаторскую и воспитательную работу, направленную на безусловное выполнение плановых заданий и принятых социалистических обязательств. Эти вопросы находятся под пристальным вниманием парторганизации. Так, только на последних собраниях были вынесены на обсуждение коммунистов задачи парторганизации по выполнению планов и социалистических обязательств второго года двадцатой пятилетки, а также вопрос по индексации коллективного подряда и повышению эффективности совхозного производства.

ЖЕНСКИЕ советы, созданные при Маканском сельском Совете народных депутатов, из года в год все увереннее ведут работу, опираясь на накопленный годами опыт.

Они многое делают в повышении производительности женского труда на производстве, устраивают быт, участвуют во всех сторонах духовной жизни села и воспитании подрастающе-

МОБИЛИЗУЕМ КОЛЛЕКТИВ

Успешное выполнение плана во многом зависит от умелой деятельности руководителей и специалистов всех звеньев. Задачу мы видим в том, чтобы укрепить основные участки совхозного производства умелыми организаторами. При выдвижении руководящих кадров учитываются мнения трудовых коллективов, расширяются демократические основы.

Так, избранные методом тайного голосования председатель исполнкома Уфимского сельсовета Т. Турбина, управляющие Сарыкульским отделением М. Хасанов, Первомайским Ф. Нигматов, бригадир полеводства Сарыкульского отделения Р. Мансуров. Что характерно, труженики сами выдвигают кандидатуры из своего коллектива, выбор в большинстве случаев падает на коммунистов. Все избранные коллективами руководители являются членами КПСС, имеющими достаточный опыт работы.

Развитие демократических основ управления производством осуществляется на полном доверии коллектива. Например, по желанию тружеников 1 Мурзинская бригада реорганизована в отделение, руководство совхоза пошло на встречу и при назначении управляющим Н. Г. Гареева. Доверие трудовым коллективам способствует активизации инициативы, развивает у них чувство хозяина.

Так, производственные подразделения совхоза с начала текущего года переведены на самофинансирование и самоокупаемость, внедряется в них чековая система взаиморасчетов. И при выборе бригадира полеводства труженики Сарыкульского отделения сочли необходимым объединить должности агронома и бригадира, возложив обязанности на одного человека, соответствующим образом пересмотрев оплату труда. В этом проявляется хозяйственное отношение к делу, кадрам и средствам.

Расширению демократизма служат, в частности, и рабочие собрания, на которых отчитываются управляющие отделениями о выполнении своих служебных обязанностей, о работе по ускорению социально-экономического развития. На таких собраниях в их адрес высказываются мнения трудовых коллективов, расширяются демократические основы.

Конечно, не везде руководители и специалисты проявляют еще инициативу, ведут активную борьбу по перестройке работы. Как поправить положение? В этом направлении одна из эффективных форм — их отчеты на партийных собраниях, заседаниях парткомов.

Состоялся принципиальный разговор на собрании управлеческой парторганизации по отчету зоотехнического отдела совхоза, где партком заслушал отчет бригадира животноводства М. Б. Басырова о ходе зимовки скота и производстве продукции ферм. Мы считаем, очень важно было заслушивание в парткоме агронома Ф. Ш. Кутуева о подготовке к весеннеей полевой кампании. Регулярно заслушиваются отчеты коммунистов на собраниях в парторганизации Сарыкульского отделения.

Организаторская работа парткома по мобилизации коллектива на выполнение планов дополняется идеологическим обеспечением. Коммунисты черпают знания в школах основ марксизма-ленинизма. Много сил в воспитание трудящихся вкладывают пропагандисты К. М. Казаков, П. И. Деменко, К. Г. Каипов.

Механизаторы прошли обучение в два потока на курсах по выращиванию зерна по интенсивной технологии. Провели учебу руководителей среднего звена по применению чековой системы взаиморасчетов с марта текущего года, новый порядок расчетов между производственными

подразделениями совхоза внедряется поэтапно.

В трудовых коллективах совхоза ширится социалистическое соревнование за достойную встречу 70-летия Великого Октября. В начале года все коллективы, звенья, бригады, а также отдельные рабочие совхоза приняли социалистические обязательства ознаменовать юбилейный год трудовыми успехами. Среди них звено операторов машинного доения, возглавляемое А. Г. Мударисовой, а также коллектива трех молодых ферм и по совхозу всего 470 рабочих обязались ко дню рождения Советской власти обеспечить выполнение планов двух лет пятилетки.

Инициаторы соревнования и многие рабочие хозяйства кропотливо трудятся, чтобы слова не расходились с делом. Благодаря их упорной работе совхоз досрочно выполнил квартальный план продажи государству молока. Сверх плана отправлено 1710 центнеров продукции ферм.

Не уступают лидерства в социалистическом соревновании операторы машинного доения Л. П. Бородина, А. И. Филиппова, Л. М. Тарапаненко, Н. Н. Шитникова, скотники Я. Г. Низамов, Р. Г. Каипов из звена З. И. Демидовой, инициаторы и плодотворен труд бригадира животноводства члена КПСС, депутата сельского Совета Ф. С. Хабибуллина.

Весом вклад в заготовки продукции животноводства коллективов звеньев А. Г. Мударисовой, Ф. С. Кушумхаметовой, Н. М. Шевченко.

Не перечесть людей, работающих самоотверженно, творчески, с чувством высокого долга перед коллективом, перед рабочей совестью. Перестройка работы в коллективе все более углубляется, проявляется больше осознанный труд. Трудовой порыв тружеников направлен на досрочное выполнение заданий второго года двадцатой пятилетки.

М. ГУМЕРОВ,
секретарь парткома совхоза.

Шаги п

Не бывает так, чтобы вчера рабочий был «несознательный», а сегодня, заключив с администрацией договор, стал передовым, взял в руки передовой метод и попал «пахать». Механизм подряда сам по себе не срабатывает, хотя можно и договор заключить и всю документацию оформить. Проходят месяцы, а то и годы, начавшая трудиться как подрядная, становится сплошным единой целью и общими интересами коллективом.

Важную роль играет здесь человеческий фактор: у членов бригады различные творческие способности, характеры, духовные ценности, семейное положение, бытовые условия. Поэтому требуется время, а недавно борьба, чтобы все было направлено на единомыслие в главном отношении к делу, к колективу.

Каждая хозрасчетная бригада стоит на трех «ногах»: — самоуправлении, самоорганизации, предпринимчивости. Во-первых, важные вопросы решает не лично бригадир, а бригада — это самоуправление. Во-вторых, каждому находить правильный выход в конкретной ситуации, проявить инициативу — это самоорганизация. В-третьих, практически на любом рабочем месте можно проявить хоть минимум изобретательности: сократить сроки, сэкономить средства, т. е. проявить предпринимчивость.

Важная роль бригадира (бурового мастера) в коллективе. Буровой мастер обеспечивает надежный «тыл», обязан работать на перспективу. Завтрашний день бригады зависит от требовательности, настойчивости бурового мастера.

Все ли рабочие голосуют за подряд? Конечно, не все. Когда бригада заключает с администрацией хозрасчетный договор, идет на риск: не справится коллектив со сроками, перерасходует материалы — лишится премии. Для того, чтобы выполнить все

Советы и жизнь

В ногу со временем

ях административной комиссии.

По итогам недавнего подворного обхода в Мамбетове и Макане был проведен «Праздник улиц». Каждая улица представила по 5 концертных номеров и сатирическую газету. Хотется отметить при подготовке к мероприятию творческую инициативу Ш. Юламановой из села Макан, С. Кунакасовой, З. Тугузбаевой из села Мамбетово.

в Фонд мира около 5000 рублей. Только в Макане за один вечер собрали 2479 рублей. В первой декаде апреля женсовет села Макан планирует вечер, посвященный первоцелинникам «Земля моя — судьба мои!».

Наши женсоветы организуют воспитательную работу среди женщин путем проведения лекций, докладов, бесед, на общественно-политич-

Правофланговые



Курсом интенсификации

ЦЕЛЬ—ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ

В прошлом году земледельцы района, продав государству более 138 тысяч тонн зерна, при плане 101 тысяча внесли достойный вклад в трехмиллионный башкирский каравай. При этом значительно увеличилась продажа высококачественного зерна — было реализовано в объеме 65 тысяч тонн сильной и более 6000 тонн

тврдой пшеницы. Показатели в производстве зерна были бы выше значительно лучшими если во всех хозяйствах была на должном уровне культура земледелия. Эту мысль подтверждает разница в урожайности зерновых культур в хозяйствах, бригадах, отделениях, имеющих равные возможности по качеству земли, количеству имеющихся материальных и людских ресурсов, и даже по количеству выпавших осадков. Стало быть, это является результатом разного отношения руководителей, специалистов, механизаторов и других кадров к выполнению своих служебных обязанностей. Например, земледельцы колхоза «Новый путь» (председатель Ф. Г. Ишкильдин, главный агроном М. Х. Юнусов), собрали по 18,2 центнера зерна с гектара, а коллектив соревнующегося с ним колхоза «Красный доброволец» — по 22,9. Разница в урожайности — 4,7 центнера с гектара, или со всей площади в 4600 гектаров в колхозе

4000 гектаров в колхозе «Новый путь» не добрали 2160 тонн хлеба и колхозная касса лишилась более 300 тысяч рублей, или потеряла годовую потребность в зернофураже для общест-венного животноводства. Такой же упрек можно сказать и в адрес земледельцев колхоза имени Фрунзе, собравших лишь по 19,2 центнера урожая с гектара. Самый низкий урожай среди бригад, составивший 17,5 центнера, по-

отделений района — по 11 центнеров с гектара — в Гаделевском отделении совхоза «Таналыкский», а их соседи шаштуаевцы намотили более 18 центнеров. Здесь причина та же — плохое отношение к исполнению своих обязанностей руководителей и специалистов данного отделения. Гаделевцы как следует не заботятся о повышении плодородия почвы, не стремятся побольше накапливать влагу в почве, допускают грубое нарушение агротехники при посеве и много тे-

ротехники, не используются возможности для получения полной отдачи земли. Это видно на примере урожайности зерновых в Михайловской (29,6 ц/га) и Акташевской (32,9 ц/га) бригадах. Недобор урожая составил 577 тонн зерна. Качество земли в Михайловской бригаде намного лучше, чем у акташцев.

Наш район часто и справедливо подвергается критике за неудовлетворительную работу в деле повышения плодородия почвы. Мы занимаем последнее место по объему внесения органических удобрений в почву. За прошлый год было внесено 2,3 тонны органики на гектар, а за прошлую пятилетку было только 1,8. Крайне плохо удобряют поля фермерской колхозы «Красное знамя» (0,6), «Новый путь» (2,0), совхозы «Хайбуллинский» (1,8), «Маканский» (1,7), «Матраевский» (2,0 т/га). Безусловно, с одним назовом проблему увеличения плодородия почвы не решить, так как в районе плотность скота на гектар пашни низкая, поэтому руководителям агрономической службы необходимо изыскивать другие источники пополнения питательных запасов в почве, как применение посева и заделку в почву сидеральных культур (донник, рапс, сарго, мугар и другие) и использование измельченной соломы.

Неудовлетворительно работает по вывозке органики и капитальному ремонту полей объединение «Агропромхимия» (М. М. Буранчий). В текущем году территории всех ферм должны быть полностью очищены от навоза, в первую очередь в неблагополучных по туберкулезу животных хозяйствах.

Залог хорошего урожая — добродетельные семена. Однако и в этом вопросе мы отстаем от наших соседей. Например, семя 1-го класса в Баймакском районе в два раза больше, чем у нас. Главная беда в этом вопросе — заорефность партий семян культурными примесями, по другим параметрам семена в большинстве хозяйств вечают требованиям 1-го класса. Не имеют семян 1 класса 6 из 8 колхозов, а в совхозах «Хайбуллинский» таких семян лишь 1. «Степной» — 4,6, «Актырский» — 24 процента. Большую партию семян низкого качества имеют колхозы

методу в текущем году будут возделываться 40 тысяч гектаров яровой пшеницы. Но интенсивную технологию нельзя понимать, как увеличение только дозы внесения минеральных удобрений. Под интенсивной технологией надо понимать создание всех необходимых условий для нормального развития растения и полу-

виях растений и полу-
чения хорошего урожая.
Поэтому необходимо за-
ранее определить нали-
чие питательных элементов
в почве путем ла-
бораторных анализов
для каждого поля. Та-
кая лаборатория в райо-
не имеется.

За прошлый год колхозы и совхозы района накопили определенный опыт по выращиванию кормовых ярнеплюдов. Требуют особого внимания агрономической службы, руководителей колхозов и совхозов, РАНО в возделывании кормовых культур, обеспечении отрасли животноводства полноценными и разнообразными кормами. Необходимо расширить посевы кукурузы по зерновой технологии, зерносмесей для закладки их в сенаж при восковой спелости зерна. Хороший опыт закладки зерносенажа уже имеют руководители и специалисты совхозов «Степной», «Матраевский», «Актырский» и других, поэтому и продуктивность скота у них в текущий зимовке не плохая.

Успех весенне-полевых работ, безусловно, зависит от подготовленности машинно-тракторного парка и кадров, от условий их работы. Взаимопроверки выявили крупные недостатки по подготовке тракторов, посевных и почвообрабатывающих машин, средств технического обслуживания, создания запасов ГСМ.

Значительное количество техники не готово к выезду в поле в колхозах имени Салавата (главный инженер Ишкильдин), «Новый путь» (Ильясов), «Красное знамя» (Байрамгулов), имени Ленина (Турутмаев), совхозах «Таналыкский» (Хасанов), «Маканский» (Кулумбетов). Инженерной службе РАПО (Ф. М. Казакбаев) необходимо принять срочные меры по завершению подготовки техники к весеннему сезу, оказать помощь хозяйствам в защите ГСМ, в выделении запасных частей и других материалов для надежной работы машинно-тракторного парка.

В райкоме КПСС, исполнком

ОПРЕДЕЛЕНЫ ПОБЕДИТЕЛИ

Бюро райкома КПСС и исполнком районного Совета народных депутатов рассмотрели итоги социалистического соревнования колхозов и совхозов, сельских Советов народных депутатов за увеличение закупок молока у населения за I квартал 1987 года.

Признан победителем Федоровский сельский Совет, выполнивший задание на 203 процента и закупивший по 123 килограмма молока на корову и присуждено ему переходящее Красное Знамя рапкора КПСС, исполнкома райсовета.

Второе место присуждено Абишевскому сельскому Совету, выполнившему задание по закупкам молока на 192 процента, закупившему его по 114 килограммов на корову, третье место — Антиганско-Макаровскому сельскому Совету, выполнившему задание на 183 процента, закупившему по 110 килограммов молока на корову.

Отметили хорошую работу Таналыкского и Баянускаровского сельских Советов, выполнивших задание

по закупке
на 108 и 1
его по 63
корову.

Вместе
ворительц
Аксьера
му кампрова
зарев), Ц
главознанга
советов, к
хода «Стер
не очесеч
во закупки
закупиши
дограммов

Исполко-
ководителя
оходимо
листическо-
хозников,
логособорщи-
и к молодо-
ду, обеспе-
чливание



НА СНИМКЕ: передовые сакманищи Новоукраинского района Закия Султанова, Альфия Саножкинова, и другие, обеспечившие полную сохранность ягнят, получено по 100 ягнят от каждого стада овцеводов.

Фото 1

Пока не поздно

Весна дает еще ту возможность, когда можно исправить все неполадки в посевных агрегатах. Такие недоделки, как правило, замечают в последний день, а порой и начинают полевые работы с неисправными агрегатами. И не вдомек некоторым руководителям, что такая «оплошность» ведет часто даже к потере человеческих жизней.

В 1985 году в сов-

В 1985 году в совхозе «Матраевский» не убедились в надежном креплении крышек валиков туковысевающих аппаратов, отсутствие пружин на крышках одного из посевных агрегатов посчитали мелочью, что привело к несчастному случаю. Селянщица М. Кривенцова, пытаясь спрятаться от сильного встречного ветра, села на раму

В ходе проверки выяснилось, что на многих посевных агрегатах до сих пор не установлены задние ограждения, кожухи на цепных передачах, двухякорная сигнализация.

ния на карданных передачах разбрасывателей удобрений РУМ-5 и РУМ-8 в совхозе «Акъярский». В прошлом го-

РЕФОРМА ШКОЛЫ в действии.

Сегодня в Уфимской средней школе идет подготовка к летней трудовой четверти. Составлен договор с базовым хозяйством, уточнены графики работ отдельных звеньев ученической производственной бригады. Наш педагогический коллектив понимает, что одно из главных направлений перестройки школьной работы — коренное улучшение подготовки учащихся к труду. По этому вопросу в течение последних лет у нас накоплен некоторый опыт. Совместно с базовым предприятием — совхозом «Матраевский» с начала текущего учебного года оборудуется школьная мастерская, определены рабочие места учащимся на фермах и ремонтных мастерских совхоза, а также закреплены опытные наставники. Общим руководителем наставников и ответственным лицом от базового хозяйства назначен заслуженный агроном БАССР К. М. Казаков. В течение учебного года члены бригады — мальчики IX—X классов трудились в

Готовимся к 5-й трудовой

ремонтных мастерских, девочки VIII—X классов усваивали мастерство машинного доения на молочных фермах двух отделений совхоза. Они также помогали в строительстве здания общежития. Работая на различных участках совхоза, не забывали и полеводство, закладывая фундамент будущих урожаев. Ученики IX классов провели снегозадержание на площади 196 гектаров, одновременно выполняя требования программы по возделанию тракторных агрегатов. Сейчас члены бригады готовятся к весенне-полевой кампании. Работали на овистке сельскохозяйственных машин от снега. Проводят техническое обслуживание тракторов ученической бригады, ремонт и комплектование своего школы,ного посевного агрегата. Согласно составленному графику в две смены учащиеся IX классов в течение дня будут работать в структуре отделения совхоза. Поэтому старшие товарищи должны им помочь освоиться с коллективом данного производства, с его тра-

дициями и требованиями.

Наша ученическая производственная бригада наметила в этом году довольно высокие рубежи: вырастить зерновые на площади 200 га, корнеплодов — на 20 га, кукурузу — на 30 га, уход за садогородом совхоза на площади 30 га и обработка пара на площади 100 гектаров.

Летняя трудовая практика учащихся должна выступать средством применения закрепления и развития общетрудовых и специальных знаний, умений и навыков полученных на занятиях трудового обучения. Систематическое участие в труде со старшими товарищами будет способствовать лучшему познанию ими окружающего мира, приобщению к жизни в работе колхозов взрослых, воспитанию ученика, подчинять личные интересы общественным, лучше подготовке по избранной профессии.

И. БАЙЧУРИН,
руководитель бригады.

ПАМЯТИ ИЛЬИЧА

РЕПОРТАЖ

(Окончание репортажа).

Самарский филиал ЗПОАТ

В транспортном предприятии из 130 привлеченных людей на субботник 58 водителей автобусов и грузовых автомобилей выехали для обслуживания пассажиров и перевозки груза. Как и в обычный день все 14 маршрутов автобусного сообщения обслуживались на грузовых автобусах в этот день и будет перевезено 3,5 тысячи пассажиров, произведено на грузовых автобусах 25 тысяч тонн-километров.

Ремонтные работники заняты профилактикой, моторист Сергей Карманов решил восстановить двигатель автомобиля КАЗ-608. Многие работники привлечены к уборке территории, собраны металлом.

Коллектив на коммунистическом субботнике решил отработать и перечислить в фонд пятилетки 280 рублей.

Татыр-Узяк

В сельском хозяйстве

Не был организован должным образом субботник и в Самарском отделении, где не все рабочие были заняты производительным трудом.

**Станция
Сара**

В этот день комсомольско-молодежная бригада из 30 представителей предприятий и организаций райцентра выехали на станцию Сара помочь агрономам района в разгрузке вагонов. К их приезду определили фронт работ и подготовили спедодежду. Однако ожидаемого количества вагонов не было: на путях стояли лишь два вагона. Старики прибывали грузовые автомобили РПО «Агропромхимия» для доставки минеральных удобрений в колхозы и совхозы района. Некоторые хозяйства выделили свои транспортные средства и рабочих.

Погрузка началась одновременно из вагонов вручную и с открытых

площадок погрузчиками. Работали споро, с настроением. Оно и понятно, в нашей стране уже стало добной традицией отмечать этот день ударным трудом. В короткий срок были разгружены вагоны и погружена удобрениями основная масса грузовых автомобилей. Удобрения оставались лишь на открытых площадках. К трем часам дня была закончена эта работа. В итоге 45 грузовых автомобилей были загружены 209 тоннами вручную, и 76,5 тонн с помощью погрузчиков. А всего в день «красной субботы» колхозы и совхозы района получили более 260 тонн минеральных удобрений.

Хорошо потрудились все участники субботника. Неутомимостью отличились Р. Кашиков, Г. Кильдебаев, Р. Амирханов, Ф. Кудабаев и другие, показавшие пример молодежи.

НА СНИМКЕ: штукации ведут отделочные работы на пусковом объекте.

Репортаж вели:

**А. АККУЖИН,
М. КУСЯКОВ,
Ф. ТАНГАТАРОВ.**

ЧЕСТВОВАНИЕ ЮБИЛЯРА

В яркий солнечный день апреля в доме животноводов совхоза «Степной» собрались подруги поздравить с 55-летием со дня рождения Ямилю Исмагиловну Иргалину. Она проработала дояркой в этом совхозе 30 лет. Помещение, где проходил праздник, оформлено заранее, такое мероприятие проходит впервые.

Ямилю-апай тепло и сердечно поздравили с личным праздником председатель исполнкома Акъярского сельского Совета З. С. Мукарова и секретарь парторганизации совхоза Г. С. Абдуллин, пожелали ей не стареть душой, передавать свой богатый опыт молодежи. Инспектор отдела кадров И. Карасова вручила юбиляру ценный подарок.

Праздник завершился чаепитием и задорными башкирскими плясками.

Л. КАИПОВА,
селькор.

Библиотека

(Заметки с семинара библиотечной системы)

На днях состоялось семинарское занятие библиотников библиотек района, где рассматривались роль и задачи сельских библиотек в деятельности культурно-спортивных комплексов по ганизации досуга населения в связи с решением XXVII съезда партии.

С докладами по данной теме выступили директор центральной библиотечной системы Ф. Мажитова, заведующий методико-библиографическим отделом Н. Имангулова, заведующая отделом обслуживания читателей Р. Билбова.

Опытом работы поделились ряд библиотечных работников. Ф. Капилова — заведующая Уфимской библиотекой, подчеркнула в своем выступлении, что в повышенной информационной дефицитности общества людей друг с другом психологической перегрузки очень важно способствовать осуществлению духовной разрядки организму, созданнию ряда бодрости, хорошего настроения труженикам на всю рабочую неделю. И тут можно сделать вместе с работниками культуры, педагогами, тренерами и библиотечными работниками.

Она рассказала о совместной работе женсовета и культпросвета библиотиков при клубе «Звездочка». Немаловажную роль в работе клуба занимают тематические литературные вечеरинки и читательские конференции.

Об участии сельских библиотек в развитии художественной самодеятельности жителей поселка Степной информировала Л. П. Капилова — заведующая Степновской библиотекой.

О совместной деятельности работников библиотек, клуба, женсовета в организации через отдыха и праздников рассказала Л. Чекменева — старший библиотекарь Самарской библиотеки. В частности, она делилась опытом проведения «ярмарки» солидарности и работы детского театра в селе, вечерами по те-

те

ПРИГЛАША

Байманская автошкола на курсах подготовки